

Kéziratok, amelyek nem adatnak vissza ide küldendők: „MURAVIDÉK“ szerkesztősége Murška Sobota, Alexandrova c. 16. szám.

Postatakarék számla száma 12980.

Kiadó-tulajdonos: KÜHÁR ISTVÁN.

MURAVIDÉK

Politikai, gazdasági és társadalmi hetilap.

Megjelenik minden vasárnap. Előfizetési ára negyedévre belföldön 15 dinár, külföldre 18 Din. Amerikába 20 Din. Hirdetési ár cm.-ként: szövegkört és nyílttér 1-50 dinár, rendes 1- Din., apróhirdetés 0-70 Din. és az illeték. Többszörinél engedmény.

IX. Évf.

Murška Sobota, 1930. január 6.

1. Szám.

Terrorisztikus szervezet Zágrebben.

A zágrebi rendőrség a napokban egy terrorisztikus szervezet nyomára jött, amelynek az volt a célja, hogy azokban a napokban, amikor a horvát városok és kulturális egyesületek hódoló küldöttségei Úfelsége elé járulnak, Zágrebben merényleteket kövessen el.

Macsek Vladimirt, a horvát parasztpárt volt vezérét is letartóztatták.

Miután a rendőrségnek sikerült a szervezet terveit felfedezni, a főbűnösök szintén a rendőrség kezére kerültek. Ezek a következők: Hadzsija Cvetkó ügyvédjelölt, Stefanac Anton karlováci községi tisztviselő, Bernardics Iván tanuló, Franekics Márton kereskedelmi utazó, Mocsnaj Velimir, végzett filozófus, Prvics Iván tanuló, Bán Iván kereskedő, Miljkovics Gyuró szakács; mint bűnösöket letartóztatta a rendőrség: Begics Vilko volt osztrák-magyar ezredes, Jelasics Jakov professzort, a horvát parasztpárt volt képviselőjét. A rendőrség a letartóztatottakat átadta a törvényszéknek, ahol azok részben beismerték bűnösségüket s hangoztatták, hogy dr. Macsek Vladimir többször adott nekik pénzt s így anyagilag segítette őket, hogy a merényleteket végrehajtsák. Ennek alapján a vizsgálóbíró maga elé idézte Macseket s kihallgatása után letartóztatta.

Az összeesküvők letartóztatása után még kiderült, hogy a bűnösök december 16. és 17.-én akartak merényleteket elkövetni, de a rendőrségnek sikerült a terveket megakadályozni és a pokolgépeket felfedezni, lefoglalni és ártalmatlanná tenni. A letartóztatottak kivallották, hogy összesen 6 pokolgépet gyártottak, s ezek közül kettőt a rendőrség még nem talált meg. A rendőrség megállapította, hogy a pokolgépeket a karlováci villamos központ egyik hivatalnok készítette. A merénylők érintkezést tartottak fenn a bécsi emigrációval s az a vélemény, hogy az összeesküvés külföldről volt szervezve és megterelve. A pokolgépekben talált ekrazit pedig

Politikai hírek.

A király Őfésége dr. Franages Ottó földművelés és erdőügyi miniszter előterjesztésére szentesítette az új erdőtvényt.

Zsivkovics Petár miniszterelnök nyilatkozata. A zágrebi Novosti című lap beográdi munkatársa hosszabb cikket ír Zsivkovics Petár miniszterelnökkel folytatott beszélgetéséből. A miniszterelnök programja röviden a következő: *Helyreállítottuk az állam és a nép egységét*, — mondja a miniszterelnök. Most a feladat ennek az egységnek a megőrzése és az ország megerősítése. Előkészülünk a további sikeres munkára. Soha egy hajszálnyira sem térek el a programmomtól s azoktól az elvektől, amelyek nézetem szerint legelőbb célhoz vezetnek. — A miniszterelnök nyilatkozott a kölcsönről is. A kormány vehetne fel kölcsönt, azonban a jelenlegi kedvezőtlen világpiaci jelenségek mellett a *népnek nincs szüksége kölcsönre*, de viszont a kormánynak sincs arra szüksége, hogy *reklámból terhes feltételek mellett vegyen fel kölcsönt*.

A behozatali és kiviteli tilalmak megszüntetéséről szóló nemzetközi jegyzőkönyvet Jugoszlávia aláírta. A legtöbb tilalom január 1.-től számítva 6 hónapon belül érvényét veszti.

Magyarország és a szomszéd államok. Bethlen István gróf magyar miniszterelnök hosszabb nyilatkozatot adott a sajtó képviselői számára. A második hágai konferenciáról következőket mondotta: A konferencia célja az, hogy Magyarországgal és az utódállamokkal barátságos alapon létesítsenek megegyezést a jóvátétel tárgyában. Amennyiben nem létesül megegyezés, akkor még mindig lehetséges, hogy összehívják a jóvátételi bizottságot, hogy hatalmi szóval döntsön végleg a magyar reparáció tárgyában. — A külpolitikai helyzet

lényegesen nem változott. Magyarország helyzete sem a nagyhatalmakkal, sem a kisantanttal szemben nem változott. Ha sikerül a reparáció problémáját, az optáns kérdést és általában a békeszerződés 250. szakasza alapján, a magyar állampolgárok részéről emelhető követelések ügyét elintézni, ebben az esetben sikerült egy olyan momentumot kiküszöbölni Magyarországgal és szomszédai között, amely állandó sürölődások kuforrása volt. Arról, hogy Bethlen ajóvátétel ügyének elintézése után lemond-e, egyelőre szó sincsen. A világ pénzpiacának kritikus helyzetéről azt mondotta Bethlen, hogy az csak muló jelenség.

XI. Pius pápa a jubileumi ünnepek befejezéseül enciklikát adott ki, amelyben áldását adja a hivekre.

A második hágai konferenciát végleges megállapodás szerint január harmadikán kezdték meg.

Németországban meghiusult a népszavazás. Németországban bizonyos politikai pártok népszavazást kívántak azért, hogy az állam alkotmányát megváltoztassák. A terv nem sikerült.

A bolgár király külföldi utazása. Boris bolgár király Jugoszlávián át külföldre utazott, állítólag apjához, Ferdinánd volt bolgár királyhoz Kóburgba. A bolgár király hazatérése előtt Romába is el fog látogatni.

Oroszország és Kína között helyre állott a békeállapot. Simanovszki szovjet megbízott és Cai kínai kiküldött Kiharovszkban jegyzőkönyvet írtak alá, amelyben meg van állapítva, hogy a keletkínai vasuton és határon helyreállítják a háborueiotti állapotot s ezzel együtt a békét is. Ami kérdés még vitás maradt, azt január 25.-én kezdődő tanácskozásokon intézik el.

relve rendben levő kontaktussal. A gépek gyártásához szükséges pénzt Begics és Jelasics adták, akik elárulták a többi társaikat is. A gépeket Karlovácról egy kosárban hozták s a rendőrség éppen tetten érte a szállítókat egy zágrebi kültekli házban.

A nagyhatalmak lemondanak a keleti jóvátételi követelésekről a Kisantant javára. A második hágai konferenciát remélhetőleg január első hetében fogják megtartani. Ugy hírlik, hogy megegyezés megkönnyítése végett a nagyhatalmak hajlandók lemondani a keleti jóvátételekből eredő összes követeléseikről a Kisantant javára. A konferencián sok függ Magyarország magatartásától. Állítólag Bulgária képviselője felajánlott már olyan összeget, amely nem sokkal kisebb annál, mint aminőt tőle követelnek.

A két jó barát.

Jó barátok voltak Sándor s Dani Róluk csak jót lehet elmondani, Mert egymáshoz oly hűk valának ők, Mint régi regékben a szeretők! Egy faluban laktak s egy udvaron Folyvást lesték egymást az ablakon. Ha egyiknek szünet idője volt, A két barát között az megoszlott! Szerelműkből csak egy hiányzott még: Mindkettőnél egy-egy szép feleség. És hogy a boldogság teljes legyen? Megházasodott a két nőtelen. Gyönyörű volt a két új menyecske A Dani-é barna mint a fecske, A Sanyi-é pedig aranyzóke, Sóvárgott is értők sok legényke!

De nincs oly szerelem a nap alatt, Mely örök időn át édes marad! Itt is éppen ilyen volt az eset, Mely két szív egére borot vetett!

Alig repült el egy mennyei hét, Oly fény nyitá fel a Dani szemét, Hogy szendébb a szőlke mint a barna, S türethőbb a szíven uralma. Ép így járt Sanyi is egy szép napon, Daniéval ültek egy paplanon. Ő úgy győződött meg: nem a szőlke, A bairának képe állt előtte!

De sajnálták egymást busítani, Nem merték titkukat bevallani; Csak a két szerető ismerte azt Szomorkodóiknak adtak vigaszt! Ha Dani nem volt otthon, akkor Sanyi, Azonnal ott termett . . . szót hallani. Ha ez látta Sanyit, hogy távozott, Mohón beállított ná a legott: Igy foyt a gyöngyélet. Egyszer Dani Sany hoz imígyen kezd szólani: „Van e ily két bolond a föld színén, Vagy még azontul is, mint te meg én? Egymás nyomát lessük, azt gondolva, Hogy a világ is így meg van csalva, Mi akik egymásról elhisszük azt, Nem látott még senki ily két pimaszt.”

E szavakra másnap Sándor s Dani, Váló pert mentek indítani. S megnyerték a kedves kívánságot: Asszonyt cseréltek a jó barátok.

SÁRDI GYULA

— **Derék munkatársunk** Rác Alajos nyugalmazott isk. igazgató Tur-niscsán dec. 24.-én majdnem elment a másik békés oldalra, de az orvos gyorsan alkalmazott érvágással megmentette. Szívvel örülünk, hogy most már jobban, sőt elég jól van, és azt kívánjuk a jó izü, őszinte barátunknak, hogy mielőbb gyógyuljon meg.

— **A murska-sobotai evang. nőegylet** 1930. jan. 11.-én zenés műsorral egybekötött jótékonycélu táncmulatságot rendez a Dobray-szálló összes termeiben. Belépődíj: személyjegy 15 Din., családijegy 25 Din. Aki tévedésből nem kapott volna meghívót, azt ezután hívja meg az evang. nőegylet vezetősége.

— **Tűz.** 30.-án este a m. csrnci Pintarics disznótorra ment és az istállóban felejtette az égő gyertyát, amelytől az istálló belseje lángba borult. A szerencsétlen ember két marhája bennégett, egy harmadikat kényszer-vágni kellett a negyedikkel bejöttek, hogy azt is levágatják, de az a friss levegőtől annyira megjavult, hogy vissza, haza vezelté; fölgyógyulásához nagy reménységgel vannak.

— **Eljegyzés.** A helybeli postahivatalnok Droic ur 1929. dec. 28.-án eljegyezte magának Csiszar Magdát. A megnyerő kedves párnak sok szerencsét és boldogságot kívánunk.

— **Nemes Miklós** állatorvos közel egy heti távolléte után újabb orvosi műtőeszközökkel hazaérkezett, s gyakorlatát folytatja.

— **Lábtörések.** Podleszek Ferenc munkás a Hártner-féle puconci téglagyárban dolgozott. December 18.-án egy talicska kavics esett a bal lábára amely emiatt eltörött. — Lük István m. szobotai mázoló inas dec. 22.-én vasárnap este a járdán elcsuszott bal lábát elverte. Mind a két sérültet a m. szobotai kórházban ápolják.

— **Otovci.** December hó 12.-én megalakult Otovci községben a Jugoslovenska gasilska zveza előírásai alapján működő otovcei önkéntes tűzoltó egyesület. Az egyesületnek jelenleg 24 rendes tagja van. Egyesületi vezetőknek az alakuló közgyűlésen a következők választották meg: Elnök: Kohn Rudolf, Főparancsnok: Keréc Rudolf, Főparancsnok helyettes: Bagár Sándor, Titkár: Keréc Rudolf, Pénztáros: Keréc Ferenc, Szeretős: Szukics János, Választmányi tagok: Frumen János, Keréc Iván, Keréc Lovrenc, Horvát István; helyettesek: Keréc Ferenc és Keréc György. Szakaszparancsnokok és kürtösök: Frumen János, Matis Mátyás, Keréc Lőrinc és Zisko Sándor, mind otovcei birtokosok, illetőleg gazdálkodók. Ezen új emberbaráti intézmény sikeres működése érdekében felhívjuk a nemesen gondolkodó és érző embertársak figyelmét és kérjük őket, hogy mindentéren jóindulatulag támogassák.

— **Szini előadás Csakovecen.** A csakoveci s. k. műkedvelő gárdája január 18.-án a Zrinyi szálló nagytermében a „Tanz in's Glück” című három felvonásos szindarabot adja elő. Zenét a csakoveci orkeszter szolgáltatja. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

— **Előléptetések a csakoveci tiszti karban.** Őfelsége a király legutóbbi ukázával Csakovecen a következő katonatisztek léptek elő: Szivós Gyuró Kerhin Juraj, Killer Rudolf, Szávic Radomir, Turk Szlavko lovas-főhadnagyokat másodosztályu kapitányokká Dr. Wollák Béla ügyvédet tartalékos tüzér kapitánnyá és Kuncz Viktor önkéntes őrmestert tartalékos tüzér-hadnagygyá.

— **Kiosztották a csakoveci „Dobrotvor” adományait.** A csakoveci Dobrotvor, mint minden évben meleg ruhát oszt ki a szegény gyermekek között. A karácsonyi ünnepek előtt kiosztásra került 35 pár cipő, 60 pár meleg harisnya, 10 alsónadrág és ing, 15 leányka felöltő és ruha, 21 férfi felöltő és ruha, 5 pár bőrlábszárvédő, majd 600 dinár értékű karácsonyfadisz. Szereteadományokat, a gyűjtésen kívül, a következők ajándékoztak: Községi előljáróság 2500 Din., Csakoveci takarékszövetkezet 2000 Din. A tanítók egyesületétől rendezett gyermek-szini előadásból befolyt 1500 Din. tiszta bevétel és Stingl vaskereskedőtől adományozott 100 dinár, ezeken felül még természetbeli adományok érkeztek: Gráner testvérek harisnya-gyára 60 pár melegharisnya, Neuman képfestő 27 méter vászon és Baumsteiger bőrkereskedő 5 pár bőr-lábszárvédőt. A jótékony adakozóknak, a Dobrotvor ez uton mond hálás köszönetet.

— **Varazsdinban nem lesz finánc inspektorátus.** A legújabb divatalos közlöny szerint, csak Osijeken és Bjelováron lesz finánc-inspektorátus, míg Varazsdinban a finánc uprava marad.

— **Ezredparancsnok változás a varazsdini 36-ik gyalogezrednél.** Krstics Dusan ezredes a varazsdi 36-ik gyalogezred parancsnoka, e hó 22.-nagy ünnepség kíséretében adta át az ezredet Háglján Zvonimir alezredesnek helyettes ezredparancsnoknak. 25.-én a Novák-féle étteremben a tisztikar és a városi előkelőségek bucsuestét rendeztek, a távozó ezredparancsnok tiszteletére. Krstics ezredes, a legutóbbi ukázzal Őfelsége agyutánsává nevezték ki. 27.-én a délutáni zágrebi vonattal elutazott. Az állomáson az egész tisztikar és nagyszámu városi közönség előkelőségeitől kísérve katonazenekar kíséretében bucsuzott el.

— **Házasság.** Neubeck Franc, Speier am Rhein és Tomka Jolán Csakovec házasságot kötöttek. Sok szerencsét.

— **Najbolije zdravilo** proti bolečinam v želodcu in v črevah je pristni kranjski brinovec (borovička) iz gostilne BENKIČ v Murski Soboti.

ORSZÁG-VILÁG.

— **Hatvan bányász életét vesz-tette egy amerikai bányában.** Mac Allistében bányakatasztrófa történt. Fölrobbant a bányalég s a dolgozó munkások közül hatvanan életüket veszítették. Mire a mentők behatolhattak a tárnába, a bányászok már halva voltak.

Átköltözködés miatt

egy jó karban levő zongora olcsón eladó. bővebbet JÓNÁS JANEZ kereskedőnél MURSKA SOBOTA.

— **A kit tévedésből élve temet-tek el.** Orzicski lengyel kapitány holttestét exhumálták most Varsó mellett a ribniki birtokon, mely valaha a kapitány tulajdona volt. A birtok most gazdát cserélt s azért a kapitány hamvait el akarták helyezni a ratibori családi sírboltba. Mikor a koporsót ki akarták venni a sírből, borzalommal látták, hogy a koporsó teteje föl van emelve, a halott pedig megfordulva fel-emelt kezekkel feküdt a koporsóban. Nyilvánvaló, hogy a szerencsétlen ember csak tetszhalott volt mikor eitemették s azután feléledt. Orvosok állítása szerint a kapitány halál küzdelme sokáig tarthatott. A felfedezés a lengyel fővárosban nagy izgatottságot keltett.

— **Husz millió a nőtöbbség Euró-pában.** A kenyérkereső pályákon a nők könnyebben helyezkednek el, mint a férfiak.

— **A vadászszövetség felhívása a vadállomány megmentése érdekében.** Zakics Jován noviszádi polgármester-helyettes, a vajdasági vadászszövetségek elnöke körlevelet intézett a vadászszövetségek elnökeihez és igazgatóihoz, akiket felhív, hogy gondoskodjanak a vadállomány táplálásáról, mert a tavalyi zord tél, amikor a táplálásról megfeledkeztek, nagy pusztítást okozott a vadállományban. Szükséges, hogy megfelelő helyeken magvakat, szénát és káposztát helyezzenek el a vadállomány táplálására.

— **Bombamerénylet a belga királyi pár ellen.** Brüsszelben a rendőrség letartóztatta Berneri olasz anar-kistát, kit azzal gyanúsítanak, hogy merényletet akart elkövetni a belga királyi pár ellen. A belga kormány tagjai is kaptak fenyegető leveleket arra az esetre, ha beleegyeznek a trónörökös házasságába. A merénylők terve az volt, hogy a trónörökös násza alkalmával Milánóban bombát vetnek a királyi család szalon kocsijára. Berneri a rendőrségen kivallotta azt is, hogy az olasz igazságügyminiszter ellen is akartak merényletet elkövetni, mikor Brüsszelbe utazott volna.

— **Buzaexportunk.** Jugoszláviából 1929. év folyamán a buza kampány idején hozzávetőleges becslés szerint — ötvenezer vagon búzát vittek ki. Jelenleg mintegy tizezer vagon áll a kivitel rendelkezésére. Kukoricából eddig huszezer vagonnal vittek ki az országból.

— **Az Olasz királyi pár meglátogatta a pápát.** Az olasz királyi pár meglátogatta a Vatikán városban a pápát. A királyi pár látogatása nagy ünnepek keretében folyt le s a királyi pár husz percig időzött a pápánál. A pápa értékes ajándékot nyújtott át a királynak. Délben a királyi pár visszatért a Kvirinálba, ahol rövid idő múlva Gaspari biboros államtitkár egy nuncius kíséretében viszonzotta a látogatást.

— **A düszszeldorfi tömeggyilkos.** Az égeri rendőrség letartóztatott egy Mayer József nevű, égeri születésű katonaszökevényt, ki a gyilkosságok elkövetése idején Düszszeldorfban tartózkodott s alaposan gyanúsitható a gyilkosságok elkövetésével.

— **Bő áldás.** Bácska-Petrovoszelon Gagizki Jovan gazdálkodónak egy kocája tizenkilenc malacot ellett. Tizenkettőt felnevelnek, hetet elajándékoztak.

— **A Középeurópai vihar.** A múlt héten rettenetes viharok dúltak egész Közép-Európában. Berlin, Bécs, Klagenfurt városok beleestek a vihar vonalába, amely mindenféle szörnyű károkat okozott. Áradások, romok jelzik a vihar utját.

— **A világ leghosszabb hidja.** Windsor (Ontário) és Detroit (Egyesült Áll.) között most nyitották meg a forgalom számára az új hidat, mely több mint két mérföld hosszú, tehát a világ leghosszabb hidja „Am hasadors Bridge.” A hid a folyó felett 152 láb magasságban köti össze Kanadát az Egyesült Államokkal. A középső iv hossza 1850 láb. A hidon öt kocsiút és két gyalogjáró van. A megnyitást követő napon ötven-ezer autó és sok ezer gyalogos ment át a hidon.

Előjegyzési és falinaptárak az 1930. évre kaphatók

HAHN IZIDOR

papirkereskedésében

—: MURSKA SOBOTA. :—

KINO v M. SOBOTI

V NEDELJO, 5. Januara popoldne ob 3 uri in zvečer ob 8 uri

GRIJEŠNA KUČA U ALŽIRU.

U glavnim ulogama:

Marija Jacobini, Camilla Horn, Eliza La Porta, Warwick Ward, Jean Bradin, Adalbert V. Schlettow.

VSTOPNINA:

I. prostor 12 Din., II. prostor 10 Din. in III. prostor 5 Din.

Lastnik:

DITTRICH GUSTAV.

Torma.

A rokonérés.

Képzeld el csak nagysád! Én azt álmodtam, hogy megkértem a kezét.

Milyen rokonérés! Uram, én meg azt álmodtam, hogy önt — kikoszorúztam!

Unalmas.

Utazó: De unalmas lehet az élet itt maguknál, itt ugye soha sem történik semmi sem?

Egy falusi: Dehogyan nem. Hiszen tavaly is volt holdfogyatkozás.

Szoros a cipő.

Az uraság: János, ezek a cipők borzasztó szorosak, nem tudom viselni őket. Megmondhatja a suszternek, hogy nagy számár!

Inas: Ép azt monda ő maga is az előbb, mikor itt járt a számlával.

Ideges.

Vendég (a vendéglőshöz): Hozzon kérem egy pecsenyét, de nagy legyen ám, mert én igen ideges vagyok s engem minden csekélység fölizzgat.

A rendőrségnél.

A rendőr hivatalosan jelent.

Jelentem, kérem, hogy az utcán egy ember épen most meglötte magát!

„Jól van! Rögtön kérdezze meg tőle van-e fegyverviselése engedélye, mert különben szigorúan meg lesz büntetve!”

Gazdálkodás.

Építsünk.

3—4—5 méteres falközök esetében fődémgerenda helyett bőven elegendő 5×25 cm.-es, élére állított pallók alkalmazása, amelyeket egy méter távolságban helyezünk el egymástól. (Mestergerenda esetén elegendő 5×15 cm.-es pallók alkalmazása.) az így elhelyezett pallókat azonban nem lehet és nem is szabad a falra fektetni (különösen a földfalaknál, mert benyomódnak a falba és szétrepezstik azt. Hogy ezt elkerüljük, egy kisebb alátétlemezt (deszkát) alkalmazunk ami elosztja a padló súlyát.

Az ácsolt szálfatartókhoz egyszerű építkezések mellett elég ha 14×16, vagy 16×16 cm.-es fákat veszünk, de ha még erre sem telne, akkor két darab 10—12 cm. vastag faágból is készíthetünk megfelelő gerendázatot. Ezeket a faágakat azonban nem egymás mellé, hanem egymás fölé tesszük és vaskapcsokkal kötjük össze, a végeiknél pedig laposra faragjuk, hogy a felfektetésük könnyebb és biztos legyen. Természetesen, ez sokkal gyengébb és koránt sem olyan ellenállóerejű, mint a rendes ácsgerenda. Nagy gondot kell fordítanunk, hogy a felhasználandó fa jó száraz legyen, különben hamar elpenészesedik, tartóssága gyengül és hamarosan ujakat kell helyükbe tenni. A befalazásnál is ügyelni kell arra, hogy a gerendavég ne szívhasson magába nedvességet s ezért nagyon ajánlatos, hogy a gerenda fekvő részét kátránypapírra vagy cserépre fektessük és a fal és gerenda vége között 2—3 cm. es rést hagyunk szabadon. Igen fontos ez különösen az istállók építésénél, mert az istállóban az állati gőzök különösen hamar elnedvesítik és kikezdi a rosszul elhelyezett faszervezeteket. Ha tetőzetül nem: agyagszindelyt, hanem valami más hővezető fedést alkalmazunk, akkor nagy gond fordítandó a

födémnél a jó hőszigetelésre is, nehogy az istálló kihűljön; ugyancsak ha a tető nem jól szellőzik, fontos, hogy a mennyezet légmentesen legyen szigetelve, mivel ellenkező esetben a pára a padlásba hatol, a tetőn keresztül továbbhaladni azonban már nem tud és így eldohosítja a levegőt, ami viszont a fődémgerendák korhadását vonja maga után és ha a padlásan takarmányt tartanak, azt is elrothasztja. Jól szigetelő mennyezetet kapunk, ha a gerendákat alulról is bedeszkszük, ezt pedig benádázva, cementes málterrel bevakoljuk. A légmentes fődém egyszerűbb és olcsóbb megoldása az, ha alulról a gerendákra kátránypapírt szegezünk, ügyelve, hogy az összetételeknél a papír jól fedje egymást, a falak mentén pedig a papírt a vakolatba helyezzük, hogy itt is légmentesen zárjon. (Folyt. köv.)

Közigazdaság.

Vadászat. A vadászszövetség kongresszust tartott Szarajevóban. A kongresszuson dr. Sztojadinovics Milán nyug. pénzügyminiszter elnökölt. Résztvettek az ország összes vadászszövetségének kiküldöttei. A gyűlésen a többek között elfogadták, hogy amíg nem lesz az egész ország területén egységes vadásztörvény, addig megmaradnak a mostani területi vadászszövetségek. Jelenleg még úgy van, hogy egyes bánág területén két, sőt három vadásztörvény is van érvényben.

Az országos vadászszövetség vándorgyűlései tanulmányi és propaganda jelleggel bírnak, mert míg az ország különböző vidékeire megismerik a különböző területeket, ugyanakkor rámutatnak a vadászat nagy fontosságára államgazdasági szempontból is. *A vadászat évente egy milliárd dinár jövedelmet jelent a kincstárnak.* Nemcsak az elejtett vad husa jelent értéket, hanem szőrmeje is, azonkívül a vadászterületek után fizetett bérleti összegek, adók és illetékek olyan tekintélyes bevételt jelentenek, hogy a vadászat feltétlenül megérdemli a legmesszebbmenő támogatást. A jövő évi őszi gyűlést Noviszádon fogják megtartani.

A behozatali és a kiviteli tilalmak megszüntetése. Európa tizenhat államában 1930. első napjaiban majdnem teljesen megszűnnek a behozatali és kiviteli tilalmak és korlátozások néhány tétel kivételével, amelyekről a Párisban megkötött és aláírt egyezményben külön van szó.

Két hétig tartott Párisban az a nemzetközi konferencia, amelyen végre is létre jött azon egyezmény, amelyet Európa tizenhat állama minden fenntartás nélkül azonnal aláírt. Jugoszlávia, Magyarország, Ausztria, Németország, Franciaország, Anglia, Oroszország, Belgium, Luxemburg, Norvégia, Dánia, Hollandia, Portugália, Svájc, az Egyesült Államok és Japán. Az Olasz, román, svéd és a finn kormány

egyelőre nem csatlakozott az egyezményhez, s gondolkozási időt kért. Azok az államok, amelyek az egyezményt aláírták, 1930. január 1-én már életbe is léptetik.

Uj törvény az állattenyésztés fejlesztéséről. Öfelsége Alekszander király dr. Franget Ottó földművelésügyi miniszter előterjesztésére aláírta és kibocsátotta az állattenyésztés fejlesztéséről szóló új törvényt. A törvény 55 szakaszból áll s a ló, marha, juh, szamár, bivaly és baromfi tenyésztés alapelveiről szól. A törvény előírja, hogy tenyésztési célokra minő állatokat szabad használni. A him állatok csak olyanok lehetnek, a melyeket egy vizsgáló bizottság erre a célra alkalmasnak talál. A törvény kimondja, hogy egy him állatra 30, illetve husz nősténynél több nem juthat.

Lesznek minden három évben tenyészállatversenyek. Minden járásban pedig lesz legalább is egy baromfi tenyésztő állomás.

A vendéglősök egyesületének kiküldöttei a miniszterelnöknél. Zsivkovic Petár miniszterelnök — belügyminiszter kihallgatáson fogadta a vendéglősök egyesületének kiküldötteit, akik a 74 évre fenálló 2200 taggal rendelkező egyesület nevében üdvözölték a miniszterelnököt s arra kérték, hogy az egyesület több fontos kérését hallgassa meg s járjon el a teljesítés érdekében. A miniszterelnök szívesen fogadta a küldöttséget s megígérte, hogy a kéréseket teljesíteni fogja.

Jugoszlávia és Németország kereskedelmi forgalma az utóbbi időben nagyon élénk lett. Nagy mértékben növekedett Jugoszlávia tőzjaskivitele, amely az idén már elérte a 10 millió márkát. Azonkívül sok gyümölcs, épületfa és komló lett exportálva Németországba.

Vabilo

na I. redni občni zbor AGRARNE ZAJEDNICE r. z. z. n. z. v Murski Soboti, ki se bo vršil

dne 19. januarja 1930 ob 9 uri

dopoldne v prostorih gostil g. FLISARJA v Murski Soboti.

DNEVNI RED:

- 1.) Poročilo upravnega odbora,
- 2.) Poročilo nadzorstvenega sveta,
- 3.) Poročilo poslovodje,
- 4.) Predložitev in odobritev računkega zaključka za leto 1929,
- 5.) Volitev novega upravnega in nadzorstvenega sveta,
- 6.) Volitev poslovodje,
- 7.) Sprememba pravil §§ 20 in 90,
- 8.) Zadolžitev Zajednice pri Privilegirani agrarni Banki,
- 9.) Odobritev nagrade poslovodje,
- 10.) Slučajnosti.

Predsednik.

Opomba: Po § 65 občni zbor sklepa pravoveljavno, kadar je navzočih nadpolovična večina članov zajednice. Če toliko članov ni navzočih, se skupščina odgodi na drugi dan na isti kraj in uro in more ta občni zbor pravoveljavno sklepati v objavljenem dnevem redu, ako je navzočih vsaj 10 članov zajednice.

SPORT.

A csákoveci ping-pong csapat veresége.

A csákoveci S. K. ping-pong csapata 20:16 arányu vereséget szenvedett a zágrebi zseljeznicsár S. K. csapatától. Nagy meglepetés volt a hazai játékosok veresége annyiból is, mivel a közelmúltban a zágrebi csapat 14:1 arányu vereséget szenvedett. Nyíri hiánya igen észrevehető volt. A játékból egyedül Legensteinné és Molinár kisasszony tudása tűnt ki. A játékosoknál általánosan hiányzik a training, a vereség csak annak tudható be. A Cs. S. K. vezetősége elhatározta, hogy megalakítja a még nem létező ping-pong szakosztályt, melynek tagjai a sport-klub termeiben gyakorlatokkal fokozhatják ügyességüket. As ifjuság körében eziránt nagy az érdeklődés.

Vsakovrstne
surove in svinjske

kože

küpüje po najvišji dnevni ceni

FRANC TRAUTMANN

Murska Sobota Cerkvena ul. 191.

Legjobb

kerékpárok

valamint alkatrészek
jutányosan kaphatók

Nemecz János

vas- és gépkereskedésben

Murska Sobota.